

Előfizetési ár helyben
hához hordva
viákeken postán küldve

Egy évre — K
Hét évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK



(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétféltől 6
őnneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-kö.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A Nemzetközi Embervédelmi kiállítás

Budapesten 1926 május-augusztus.

A milleniumi jubileumi kiállítás óta nem volt esemény, amely annyira összefoglalóan tárná a magyar körök és a külföld élénemzeli értékeinket, mint a nemzetközi ember védelmi kiállítás, melyet most közelítenek elő tudásaink, szociológusaink és gazdasági vezető faktoraink.

A nemzetközi ember védelmi kiállítás a faji, egyéni és társadalmi egészségünknél min den részletkérdést szemlélőlegyen bema talni, tehát a fogantatástól kezdve egészen a halálig mutatók összes élt és kórtani jelenségeit. Mindezeket az intézkedéseket, amelyek az egyének és a társadalomnak a betegségektől való megóvására, továbbá a meglévő betegségeknek a gyógyítására vonatkoznak. A pedagógiai kérdések egész komplexumát különös tekintettel annak a gyógypedagógia részére. A szociális munka, tehát az anyai, csecsemő és gyermekvédelem minden mozzanatát: a munka menetét, eredményeit és hiányait. A nagy népbetegségeket: az alkoholizmus, a tuberkulózis és a venerés betegségek elleni harc összes fegyverét.

A tudományos anyag feldolgozását a m. kir. népjólté és munkaügyi kormányzat leg teljesebb részvételével orvosiok, tanárok és szociológusok hivatali serege intézi. A népjólté miniszterium támogatásával dr. Pollermann Arthur min. o. tan. szólt állít fel.

Különös érdekességet nyújt az a kultur-program, amelyet a kiállítás keretében zené, irodalmi és művészeti lérem dolgoznak fel. A külföldi az előjelek után ítéelve, eddig még nem tapasztalt mértékben vonul fel a kiállításra. Németországból a világhírű drézdai »Der Mensch« Hygiene Museum küldi el anyagát. Németország zenekivül a kiállítás területén egy mintakórházat is léleplít. Az angol gyermekvédelem központ, valamint a gyermekvédelem szövetsége nemzetközi egyesületének központja teljes szervezettel részvesznek a kiállításon. Külön jelentőség van az amerikai jóléti intézmények részvételének. Az említetteknek kívül a Skán-dináv államok, továbbá Hollandia, Dánia, Bulgária, Törökország stb. is bejelentették részvételi szándékukat.

A kiállítás előtűtűjára lesz a december havában megleglen »Ember védelmi Naplár« dr. Deutsch Ernő igazgató és dr. Pollermann Arthur min. o. tan. szerkesztésében, melyet az orvostudomány legkiválóbbjai írnak.

Egyik legjelentősebb tevékenysége és eredménye a kiállítási előmunkálatoknak a »Budapest és a magyar föld« címen lóbb-százezer példányban magyar, német, francia és angol nyelven megjelenő útkalauz, amely a külügyminiszterium és a menel-jegyirodák szervezettel révén a világ minden részére elkerült és nagyarányu propagandája lesz a magyar kulturális, természeti és gazdasági érdekeknek.

Egyrészt az a cél, amelyért a kiállítás létesült, másrészt azok az eredmények, amelyek a kiállítás révén elérhető lesznek, megkövetelik, hogy minden magyar intézmény és a magyar társadalom minden tagja a legmesszebbmőn figyelemmel és támogató jóakarattal kísérje.

Az országos vásárok határnapjainak módosítása.

Az újabbkor valláspolitikája megemertelle az azon törvényeinket, amelyek nemcsak a beveit és lörvényesen elmerit vallásfelekezetei egyenlőséget bizonyítják, hanem a vallás szabad gyakorlását, a vallás kösöl kifejezését képező ismertetéseket az egyesek és sokaság esetleges önkénye ellen megvédik.

Ilyen az 1868. évi 53. tc. 10. §. elrendeli, hogy »Vásárnap minden nyilvános és nem okvetlenül szükséges munka felüggeszgetendő, ugyszintén bármely vallás felekezete ünnepén a templom közelében mind-szaz mellőzendő, ami az egyházi szertartást zavarná.«

Zavarhat jejezi ki az 1895. évi 43. tc. 1. §-a, amidőn kimondja, hogy »senkit sem szabad a lörvényekbe vagy a közerkölségekbe nem ököző vallás szertartás gyakorlásában akadályozni.« Sőt ezen tilórendekezeseknek a kihágásai büntetőlörvénykönyv (1879. 40. tc.) 51. és 52. §-al érvényt is szerznek az által, hogy a fent jelzett rendelkezés megszegését büntetőlövi kövelkezemnyekkel sújtják.

Midőn a vallásnak és szabad gyakorlásának ilyen lörvényen öltalmát látjuk, nem tarjuk sem a lörvények intenciójával, sem általában a követett valláspolitikával és így jó vallási érdelet nevelésével és fenntartásával öszszegyeztethetőnek ama fennálló rendelkezést, hogy az országos vásárok határnapjai akkor is betarandók, mikor azok vasár, vagy ünnepnapra esnek, ha csak minden egyes esetben az áthelyezés iránti kérelem nem adatik be a kereskedelemügyi miniszteriumhoz.

Köz tudomású, hogy vásáriaró városaink és községeink nagy része vásártartásra

alkalmas térséggel nem rendelkezés és ezért a vásárosok — érp ugy, mint nálunk — árusátraikat a község vagy város közepén, ahol rendszeren a templom van, állítják fel. A vásár löbb mozzanata, sátorállítás, kirakodás, ékletlen kiabálással lörtört árukínálás, nagy hanggal eszközölő vételek és eladások, éppen délelőtti órákra, tehát azon lödközre esnek, amidőn a közelévkö templomban istentisztelet van. Nyilvánvaló, hogy a vásár és ünnepnapokon megtörtölt országos vásárok nemcsak elvonják a vallásos érdeletöl átnalot polgárokat a vallás gyakorlásától, hanem megzavarják, megakadályozzák a vallásos istentiszteleteket.

Kecskemét város hi bizottsága november havi közgyűlésében hozott határozatával a fentemlített baj orvoslását célozza. A közgyűlés egyhangú határozata az egyházak lödítványának elfogadása mellett döntölt a tanácsli javaslat megelőzésével és a hétköznapli vásár tartásának a napját is megjelölte.

Minden tekintetben helyeslendő a hozott határozat, azonban az engedély könnyebb és biztosabb kieszközölése, valamint a kedvezőbb gyakorlatli keresztölvíthetőség szempontjából nem szabad figyelmen kívül hagyni a következőket:

A hozott határozat mellett országos mozgalomra kell felhívni a lörvényhatóságokat és kérdés országos rendezésért kell kérni a kormánytól.

Továbbá tudvalevő, hogy az országos vásárok napjairi határnapjait törzskönyvekbe foglalják, azok megváltoztatása nagy munkával és zavarokkal járna és az áthelyezést az 1892. évi kormányrendelet értelmében minden egyes esetben külön kell kérelmezni. A kérdés igen könnyen megoldható az eddigi napjairi határnapok megváltoztatása nélkül. Csupán azt kell kérelmezni, hogy amennyiben a napjairi határnapok (Oergely, Szent Mihály, Katalin napja stb.) nem csütörtökre esnek, a megelőző csütörtökön tartandó az országos vásár. Így nem történi határnapváltoztatás, csak a napjairi megállapított vásároknak hétköznapra, csütörtökre való áthelyezése. Ily kérelem előli a kormány — mivel a keresztölvítele nehézségbe nem öközik, — el nem zárközhatik, s alapos lehet a reményünk, hogy az országos vásárok határnapjaink így módon leendő módosításához hozzá fog járulni. (L. J. ...)

— Kinevezés. Bernády Margit helyettes gazdasági szaktantónöl a vallás és közoktatölügyi miniszter állami gazdasági szaktantónölve nevezte ki és a Kecskeméti községi elemi iskolához osztotta be szolgálat tételre.

Uj- és öbort

minden mennyiségben a legmagasabb napi áru vásárol
MERKUR RT.

Bethlen-körút 10. szám,
(Katoná József-sétánytól szemben).

Használjon Horváth-féle csomagolt pörkölt kávé, mely a legjobb s legnemesebb kávéfajok keveréke!

Népszínmű- és Herczeg-ciklust rendez a színház.

A színi bizottság ülése.

A város törvényhatóságának színi bizottsága szombaton délelőtti Zmay Károly polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen behatóan foglalkozott a színház aktuális kérdéseivel.

A bizottság mindenekelőtt kritikai kíváncságot nyilvánított a színtársulat összedíszítése felett és megállapította, hogy míg az operett-együttes összedíszítése a várakozásnál feljebb sikerült, a prózá ensemble — leszámítva néhány igen érdekes kivételt — szégyenségegyenesen kirívó. Ezen feltétlenül segíteni kíván a bizottság, annál is inkább, mert terveivel, nagyszabású programját csak úgy tudja megvalósítani, ha minden tekintetben használható művészi erők állanak rendelkezésére. Fel is kérte már az igazgatót, hogy részben a hiányok pótlásával, részben pedig a meg nem felelő lagok más irányú foglalkoztatásával hasonod, hogy a prózafeladások növekedjen az operett-feladások színvonalán.

Énelkül egyáltalán nem idéi ígéretet arra, hogy keresztülvihető lesz az a program, ami irodalmi és nemzeti szempontok figyelembe vételével dolgozott ki a foyó színház évdára. Ennek a programnak legényegesebb része

a népszínműciklus.

Megállapította a bizottság, hogy az új vigjátékok, színművek és általában az új prózá, amelyek a budapesti színpadok után kerülnek vidékre, egyáltalán nem találkoznak a közönség érdeklődésével, úgyhogy sokkal célszerűbb, ha az ilyen, egyik sikertelen vagy fél sikerű esténél többet nem igéro darabok helyett régi, bevált, sok sikert megérő népszínműveket hoznak színpadra. A ciklus során felelevenítendő népszínműveket a pénzügyi bizottság a Katona József Kör választmányával közösen jelöli ki.

A bizottság mellőképen kívánja megünnepelni Vörösmarty emlékéét abból az alkalomból, hogy ebben az évben van száz huszonötödik évfordulója a nagy költő születésének és századik évfordulója a »Záion futása« megjelenésének. A Vörösmarty emlékénnep alkalmából díszelőadás keretében a »Csongor és Tünde« kerül színpadra.

Haszonélőket kívánja ünnepelni a mai magyar színpadi irodalom búszkeségéért, Herczeg Ferencet is, aki ez évben ül meg irodalmi munkásságának negyvenéves jó bileumát. A Herczeg-jubiläum alkalmából

öt Herczeg-darabot

kíván színpadra hozni a bizottság és a darabok kiválasztásánál is igénybe veszi a Katona József Kör választmányának véleményét. A Herczeg ciklus első előadását a »Hid« bemutatóját tervezik, amelyre meghívják magát a szerzőt is, valamint a Petőfi Társaságot és a Kisfaludy Társaságot is.

Ezeket az előadásokat a színi évad attrakcióinak szája a színi bizottság s már meg is adta a direktívákat az igazgatórnak arra nézve, hogy úgy a szereposztás, mint az előadások kidolgozása tekintetében a legnagyobb gondoskodást járjon el. E darabok próbáin a színi bizottság tagjai is jelen lesznek.

A további programra vonatkozólag is lezeggerte álláspontját a bizottság, amely szerint határozatlan, követeli Harsányi Kálmán pályadíjnyertes történelmi tragédiájának mielőbbi bemutatását, valamint több Shakespeare és Mollere darab felújítását és a modern írók közül Maeterlinck, Rostand és Ibsen darabok előadását.

Remélik, hogy a színi bizottság beavatkozásának rövidesen meglesz az üdvös eredménye és mi is abba a kellemes helyzetbe kerülnek, hogy a jövőben méltányolni tudjuk majd a prózá együttes működését is.

Titokzatosságok a forgalmi adóhivatal körül.

Az első hivatalos nyilatkozat.

Pár hét óta a legnagyobb bizonytalanságban, tájékozatlanul áll az adózó közönség a forgalmi adóhivattal szemben. Olyan értesülések kerültek ki a közútdarab, hogy az állam önállóvá fejleszti ki a forgalmi adóhivatalt s megvonja a várostól a haszonrészességét is. Viszont a város ezzel szemben úgy érvelt, hogy azért adott helyet a pénzügyi palotának, hogy biztosítsa magának a forgalmi adó részességét. Beszéltek arról is, hogy az összes forgalmi adóellenőrököt, akiket a város alkalmazott, minden további nélkül: ebocsájtsák s újakat vesznek fel. Nem titok az sem, hogy a forgalmi adóhivatal ügye kilezte a helyzetet a város és a pénzügyigazgatóság között. Erre vezethető vissza a főispán és a polgármester budapesti utazása a pénzügyminiszterhez.

Bár a döntést napokkal ezelőtt meghozták, a közvélemény informálása elől mereven elzárkózott úgy a város vezetősége, mint Derzsy Ede pénzügyigazgató. Ma végre megkaptuk az első hivatalos nyilatkozatot a pénzügyigazgatóságtól. A nyilatkozat a következő: »A pénzügyminiszter a forgalmi adóhivatal meg- illetve átszervezését elrendelte és a hivatal működését a mai napon a pénzügyi kirendeltség hivatalos helyiségébe I. emelet 3. ajtó szám alá helyezte át. A pénzügyminiszterrel a hivatal élére Dr. Biczacsányi Párkás Pál pü. a titkárt rendelték ki. Az ellenőrzés rendjében egyelőre semmi változás nem állott be a régi ellenőrökkel is időlegesen minőségben átvette az állam.

A fenti nyilatkozat nem érinti a város haszonrészességét s az egészséges látható, hogy még mindig nem nyert befejezést az átszervezés.

Régi jó Budapest

és a háború utáni világképvadás fájdalmas közszeba olvad a színház sorozatos előadásán. Meri a békebeli Moszkva közpapi fotográfiajához hozzátartozó a vengerkák, de a békebeli Budapest ritkán látott orosz, a moszkvai balletet stagionéja, Nijinsky, Anna Pavlovnán és néhány állító ének-művészen kívül. A »Régi jó Budapest« Ósbudavárában, a millennium idején nem volt bak oroszok, mert akkor bőbőben éltek hazájukban. Az a pár ezer főoldónfutó, akik akkor emigráltak a cárizmus alatt — nem számít. Akkor nem »számlított«. Szóval a mai orosz zenekar Ósbudavárában fájdalmas ankrónizmus.

Élőtől az ankrónizmusától függetlenül fájó reminiscenciákat ébreszt az a kis grup, amely igen hatásos művészi eszközökkel érdemli ki a közönség lelkes lapását.

Észünkbe jutnak azok a jó magyarok, akik még most is ott vannak Ruszsiában, és valamely vidéki orosz *Kecskemét* kéblere bujjak az élet nehéz közelméle elől. Talán nem is menekültek, csak ott maradtak. Talán az első percben oithon éreztek magukat a nagy orosz síkságon, amely annyira hasonlít a nagy magyar Alföldökhöz. És az orosz tüz zumarás síkján felsír még benők néha az igazi haza után való nosztalgia és lámpagyújtás előtti eléneklik a »családnak«, hogy:

Csak egy kisány van a világon ...

A kemence körül ülő oroszok nem éltik, de áhittalait hallgatják az idegen nótát és lelküket megfogja a népek közötti látkétd tudat alatti kapcsolat.

... A nézőtérben élő magyarok seni éretették a »Szasa« szövegét, de áhittalait hallgatják és is az idegen dalt és az ő lelküket is megfogja a népek közötti látkétd, ama bizonyos tudat alatti kapcsolat.

»Ezeknek« az oroszoknak azért nincs hazájuk, mert oroszok. És az örök orosz fájdalom örök bánata zeng a melldobában, amelyet nevétd arccal, táncos ritmusban pengenek a temperamentumos kis orosz nő táncos talpai alá. — *Abos* —

Ország — Világ.

Bethlen miniszterelnök és Bud pénzügyminiszter bemutatják Gombfen a takarékosági bizottságáról, a közigazgatási és bírói eljárásról szóló rendelkezéseket. — A foyó adóév első negyedével az egyenes adó bevételük 83 százalékkal csökkentek. — Mikes János szabolthelyi püspök a legittimisták névvel tárgyalja Habsburgi Albrechtet. — A külföldi állampolgárok jelentkezését határidőjét meghosszabbították. — A bizgatók erőlyes állásfoglalásra készülnek a Habsburg restauráló lehetőségével szemben. — Az egypárti a foggyászi adók mérséklését tervezi. — Budapest 25 hoke és 3000 ember dolgozik a hó eltaka ritásán. — Megszünt az uszorabírókados státiális eljárása. — A népszövetségi főbiztos januárban visszatér Budapestre és átveszi hivatalát. — Szeged környékén munkanélkülieket toboroztak a rif-kabli frontra. — A kormány Londonban vásárolja a pengő veretéséhez szükséges ezüstit.

Angliában a nagy hóvihar miatt hatvan vonat elakadt. — Amerikában évente tílmillió baleset történik. — Osztrák földműveseket telepítenek Oroszországba. — A kisanant hadseregének egysége kitépésélt és szervezésélt tervezi. — Módosították Romániában a magánoktatási törvényjavaslatot a kisebbségek javára.

Cokoládé, cukorka, sonka, szalámi és becseszta különlegességek, svájci és bel-földi sajtok. Szardínia, hova hal, rák, pingalag, legfinomabb teakeverék, Lukács-és Galambos-féle teateütemények a legolcsóbb árban kaphatók

EGRI P. FÜLÖP cégnél
Szabadság-tér. Telefonszám: 3.
Megrendeléseket házhoz szállítok!

HIREK.

Naptár.

1923. december 2. Szerda. Katolikus: Bibiana. — Protestáns: Aurélie. — Ólom-óráz: nov. 19. — Adbiás: — Izraelita: 5686. Kisz: 15. — Nap két 7 óra 27 perc, nyugozik 4 óra 11 perc. — Hold két 6 óra 03 perc, nyugozik 9 óra 08 perc.

Időjárás: Sok helyütt havazás, később északi szelektől változatos, hideg idő várható.

A gyógyszereskedés keddi déceber hónapban (Szabolcs János (Vásári-utca), Dömötör István (Szőkei-utca) és Paull Péter (Jókai-utca) gyógyszeresek tartásának ügyeletet szolgálnak.

Béna hősök.

Messze utról lassan jönnek
Ősz emberek, béna hősök.
Szemük nedves, arcuk halvány.
Mind, mind magyar! — Isterösök

Valamennyi megpróbált
azva, fázva, idegenbe,
Napról-napra, éjrel-éjre
Továbbmenni győzelemre.

Visszajöttek busan, eszenében...
Köbité szemmel, mankón járva.
Botorkálnak elhagyottan,
Mosoly nélkül, mint az árva...

Úgy áldomod, úgy kellene:
Várjuk őket terepelve;
Csokigasszak ruhájukat,
Halálaimt énekelve

Úgy áldomod, úgy kellene:
Nevük legyen mindig áldott!
Nepjelökör, napnyugvások
Mondkánok értük Miatyánkot.

Móra László.

— A karácsonyi vásár előkészületei nagyban folynak. A Prot. Ázszy és Lenykyók az eddigi is a fűtőmű ambicióval készült a dec. 13-án rendezendő karácsonyi vásár mind nagyobbszabványú és imponánsabbá léteire. Nagy gondot okoz a rendezőségnek a sok újan felszerelt asztal áthelyezése, hogy a nagyszámú közönség kényelmes mozgása is biztosítható legyen. Igen jó megoldásnak kínálkozik az elhelyezés az új kollégium hatalmas tornacsarnokára, mely mellett több tágas helyiség is van ahol pl. a többiek között a Lenykyók mindig nagy látogatottságának örvendő büféje is kényelmes, megfelelő elhelyezés nyer. A karácsonyi vásár iránt nagyfokú érdeklődés nyilvánul meg városzerte s így remélhető, hogy a szegénysegélyezés akciója kíván eredménytelny végződni.

— **Műsoros táncestély.** Az állami és törvényhatósági alისტék január hó 9-én műsoros táncestélyt rendeznek a Gvadsági Egyesület dísztermében. Az egyesületi buzgó és nemes emberábrák működést fejt ki, özvegyeket és árvaakat segítése s mindenkép megérdemli, hogy törekvései a közönség szeretettel és megértéssel támogatása s alapító taggátsági is közreműködjenek az egyesület jótekonysági munkájának sikerében. A táncestély rendezőségé gazdaság és változatos program összehállításán fáradozik.

— **A MANSZ karácsonyi vásárja** december hó 3-án délelőtti 11 órakor nyílik meg a polgári iskola rajztermében. Kéri a rendezőség a vásáron résztvevőket, hogy tárgyukat kedden és szerdán délután 2 óráig 5 óráig a polgári iskola rajztermében sziveskedjenek átadni.

— **Felhívás.** A hadirokkantihivatal felhívja a földet igényelt összes hadirokkantakat, hogy holdanként a 100.000 korona költségbiztosítékot a városban Fűvessy Imre ténacsnok hivatalában annál is inkább fizessék be, mert ellenesében az igénykörü lemondottnak fogják őket tekinteni.

* **Eredeti Singer varrógépek** 50 ezer korona hest rezessze kaphatók Kellermann Jenő villamossági vállalatánál, Singer Co. varrógép r. te nyeli megbízottjánál, Kőrösi utca 5. Dunasz cukrász mellett. Telefon 103. Négy középsőkiölt végzett fili tanulónk felvételt.

— **Matlekovics Sándor meghalt.** A magyar közgazdasági életnek gyászva: a hétfőn délután meghalt Matlekovics Sándor v. b. t. l. volt államtitkár. Matlekovics Sándor a magyar közgazdasági életnek egyik legkiemelkedőbb és legkedveltebb egyénisége volt. Elműlása súlyos veszteséget jelent közgazdasági életünkre, amelynek mindegyik vezető tényszerű volt és amely még a legutóbbi időkben, gyengékedése idején is, gyakran fordult tanácsért a 83 éves közgazdasági politikushoz. Mint egy korlátlan közgazdász és mint közgazdasági író egyaránt eredményes munkát végzett és jelentős sikereket ért el. Kiváló vámpolitikai tanulmányai nevét a külföldön is ismerté tették. Másfél évtized óta az Országos Iparyegyesület és a Magyar Közgazdasági Társaság élén működő közgazdasági éveinek megvalósításáért. A kisiparosok sokat köszönhetnek neki és emlékéit hálával és kegyelettel fogják megőrizni.

— **Álmok szekerén.** Móra Lászlónak az Orsz. Gárdonyi Géza irod. tars. főtökárának a főtök cím alatt összefoglalójelentéke meg költöve gyűjtött hangulatos poemái a »N-mzedékek« kiadásában. A poemát lapunk olvasói is ismerik e hasábköben megjelent hallgatvány, melynek szerzője: 140 oldalas szép kiállítás, kötele, melyből lapunk más helyen hozunk szemelvényit. portálva együtt 13000 koronáért rendezhető meg a szerzőnél Budapest, III., Határ utca 2 III. em. 44.

— **Javult az öngyilkosok száma.** Az öngyilkosságok számának megírta, hogy Söveges Éia kerületben, a Katona József Színház tagja veonával megmérgezte magát. Az életunt színezőnt: a gyors orvosi beavatkozással sikerült megmenteni az életnek és állapota már annyira javult, hogy semmi veszélytől nem kell tartani.

— **Két tudós harca.** Hedín Sven és Osendowski nagy vitája a mal Ázsia kérdése körül az egész művel emberiség figyelmét magára vonja. Mind a ketten korunk legkiválóbb elméi közé tartoznak, ragyogó tolu írók és hatalmas szemléltetők. Mind a ketten bejárta már a bol szevimus ideje alatt Ázsiát s mikor éme nyelket és tapasztalataikat megírják, éies életüket fejtőitők ki közik. Mindegyik másként látta Ázsiát, mely mint egy nagy kőrdőlé mered az európai emberiség elé. Most a magyar közönségnek is alkama nyílik ebben a példátlanul érdekes vitában ítézköztetést szerezni és véleményét alkotni. Egidéjéig jelent meg Hedín Sven Pekingtől Moszkvát és Osendowski Ázsiát titok, Ázsiát emberek című könyve, az előbbi Barlasz József, az utóbbi Sajó Aladár kiűnd fordításban, egyforma díszes és edzőkő kiállításban. Osendowski másik könyve, az Emberek, állatok és istenek színtem, most jelent meg új kiadásban. Mind a két nagy író személyes tapasztalatairól szól hozzá Ázsia rejtelmeihez s a két különböző egyéneség két különböző előadásra igazoltan érdekes olvasmányt ad. Ázsia ma érdekesebb és rejtelmesebb, mint valaha, eseményei és a bennük kifejeződő kérdések az egész világot nyugtalanítják, ősrégi népet, a kínait, mongolok, hinduk különböző forrongsában vannak, ami ott érik, az egész emberiség, különösen pedig Európa sorsára döntő lehet. Mindenkint közelebbi érint az a felvilágosítás, melyet Hedín Sven és Osendowski műveiből kapni lehet. A két könyv megjelése a magyar könyvtár elsőrendű eseménye s mind a két könyv, írók rendkívül kvalitatási révén, elsőrendű érdekességű olvasmány. A két könyvet a Franklin társulat adta ki; ára mindegyiknek, díszes kötés ben, 120.000 korona.

— **A vamáriei gabona árát** a pénzügyminiszter december hónapra ékként állapította meg: ruzs 220.000, arpa 253.000, tengeri 273.000, szék 248.000, köles 220.000, okos 175.000 korona métermászánként.

* **Elvezette** egy magyar vízisz kutyas, zsum csaraga szülő, Jeki névre hallgat. Kérem a megtalálót jelentse be Bartha Kálmán Szarvas utca 27. sz. alatti, hoi ilió kútomba részéül.

Ügyeljen bevásárlásainál



védjegyünkre!

Negyszögletes szatyalgóra
Darlód van íestve,
Nézd meg bibádm
Minden regge.
Nézd meg minden este.
Szatyalgának fölrázás
Mindig arra intsen:
Mit ér a legdrágább háló,
Ha benne FRANCK nincsen,
D. 197 O. 38. - T. 7.

* **Rádió berendezések,** annélk felállítás szakszerű eszközi kedvező fizetési feltételek mellett is Kellermann Jenő villamossági vállalat Kőrösi ú. 5. (Dunasz cukrász mellett. Telefon 103.

— **A KAC-nak meg kell játszania a Monori SE elleni mérkőzést.** Az MLSZ Középmagyarországi Kerületének Fielebhezési tanácsa ismét mulatságos határozatot hozott. A vidék sportját Budapesti vezénylő elnökség elhatározta, hogy a KAC—Monori SE bajnok mérkőzés december hó 20-ig Kecskeméti lejátszandó abban az esetben, ha a Monori SE a jeltett időg összes adósságait kifizeti. A Kerület újabb párdörűsása a monori ügyben immár harmadszorra hozott feltétlenül állított határozatot, melyre egyik klub sem volt elkészölve. Különösen nem volt elkészölve a KAC, melynek játékosai már hozzáfértek a jói megérdemelt pihenőre és hozzáfértek a hideg téli napok disznótorai és névnapjai előkészületeihez.

— **Karácsonyi szeretetszomogok Amerikából.** A Marcinók Kötányi szeretetszomog akciója címen Rev. Joseph Marcinók passzív plébános vezetésével új amerikai akció indult meg azal a céljal, hogy az Amerikában élő magyarok által hoztatározott karácsonyi felajánlásokkal és ruhaneműekkel lássa el. Mindazok a magyarországi hozzátartozók, akik karácsonyi ruha, cipő, kötőanyag, liszt, cukor, kávécsomagra stb. díjtalanul igényt tartanak, címüket, valamint amerikai rokonuk címét egy levelezőlapon küldjék be az akció budapesti főraktárához: Kolányi Paprikához, Terez-körút 7. sz.

— **Új helyiségnévter** jelenik meg áprilisban. A központi statisztikai hivatal az 1922 ben megjelent ideiglenes jellegű helyiségnévter kibővítésével jóvá év április hónapban új helyiségnévter beszéket ki, amely az általános és beürendes részekben kívül tartalmában fojja az elszokott területeken levő közérteleg jegyzéket és mellékelőt adja Magyarország közlekedési térképét is. A leközölés 1920 évi népszámlálási adatok alapján készült helyiségnévter előkészítési ára 1920 január 13. történelmi rendelés esetén 175.000, azon túl 230.000 korona és megrendelő a kereskedelmi minisztérium létszámlája javára történő csekkelvezetés után.

SZÍNHÁZ.

A Régi jó Budapest kedves jelenetét, meléidusz zenéjét és az összes szereplők énekét, játékat napról napra nagyszámú közönség élvezi és tapsolja végig. A direktió a nagy sikerű revü operettet a szerdai katonaléadás után, amikor a »Hajduk hadnagya« kerül színpad, — csütörtöki kezdve továbbra is műsorban szándékozik tartani. A darab remélhetőleg a további előadások során is az eddigiekhez hasonló nagy sikeret arajja.

A KECSKEMÉTI LAPOK
magyarán
előfizetőségűtö aköltöndt

melyen résztvehet a Kecskeméti Lapok minden olvasója, akár előfizető, akár pedig példányként veszi a lapot.

Aki 3 új előfizetőt szerez a Kecskeméti Lapok részére, negyedévig ingyen kapja a lapot!

A három legtöbb előfizetőt gyűjtő olvasónk pedig újévkor három nagyértékű ajándékot kap!

Minden újabb 3 előfizető után további negyedévig kapja ingyen a Kecskeméti Lapokat!

SAJÁT ÉRDEKÉBEN csakúgy tehat, ha 3 zseléványt kivágja, ismerőseivel aláírta és beküldi a Kecskeméti Lapok kiadóhivatának, Kéttéplomb-köz. (Barát-u. 6.)

Tisztelettel értesítjük I. megrendelőinket, hogy
akacfa
és száraz keményfa
megérkezett és minden mennyiségben faszékhelyre kapható.
Rosenbaum A. cég,
Batthyány-utca 3. szám

Tisztelettel értesítem
a III/a és I/b sorrajegyzék tulajdonosait, hogy
a húzás dec. 2-án este
6 órakor lesz útlembem.

Róna rőfos- és dívatárüzlete.
Piaci árjegyzék
1925 december 1-én.

ár	k	k
Marha élőnyuban	1 kgr.	6000 8000
Borjú élőnyuban	1 kgr.	17000 18000
Birk a élőnyuban	1 kgr.	7000 6000
Sárazny élőnyuban	1 kgr.	14000 18000
Hízottvacsra 4% lassu.	1 kgr.	160 0 24000
Marhabars	1 kgr.	24.000 32000
Birkahús	1 kgr.	18000 20000
Szárnyhús	1 kgr.	—
Növényekhús	1 kgr.	—
Serizshús	1 kgr.	24000 —
Füstiölt serteshús	1 kgr.	—
Fej és láb	1 kgr.	30000 —
Fríz szalonna	1 kgr.	25000 —
Sós szalonna	1 kgr.	36000 34000
Zsír	1 kgr.	34000 35.000
Haj	1 kgr.	25000 20000
Bélszék	1 kgr.	10000 24000
Marhapacal	1 kgr.	10000 12000
Vírálí	1 kgr.	34000 —
Füstiölt szalonna	1 kgr.	40.400 42000
Füstiölt kolbász	1 kgr.	400 0 5000
Fríz kolbász	1 kgr.	30000 —
Caibé rántású	1 pár.	24000 6.000
Pulyka	1 kgr.	16000 20000
Birkahús	1 kgr.	22.000 24000
Kacsa	1 pár.	20000 80000
Lúd	1 pár.	150 — 180000
Tojás	1 drb.	2200 2500
Hirtoca	1 kgr.	4000 —
Her	1 kgr.	16000 —
Pony	1 kgr.	30000 40000
Végyszék	1 kgr.	— 20000
Tej	1 liter.	4000 —
Isjell	1 liter.	15000 —
Turó	1 kgr.	10000 —
Juhúrtó	1 kgr.	— 40000
Tebénasjt	1 kgr.	— 20300
Juh sajt	1 kgr.	60000 70000
Vaj	1 kgr.	3000 —
Bab	1 kgr.	3000 —
Burgonya	1 kgr.	800 10000
Káposzta	1 kgr.	1000 1200
Petrezselyem	1 cmot.	— 500
Sóska	1 kgr.	— 3000
Sárgarépa	1 cmot.	— 2500
Spenót	1 kgr.	— 3000 4000
Paradicsom	1 kgr.	—
Retek	1 cs.	—
Tökfokposzta	1 drb.	—
Saláta	1 fej	—
Pisztrák	1 hl.	—
Karaláb	1 kgr.	1500 4000
Olyóker	1 cmot.	— 2000 2500
Fokhagyma	1 kgr.	15000 20000
Veres hagyma	1 kgr.	2000 3000
Zöld hagyma	1 kgr.	—
Zöldpaprika	1 drb.	100 500
Paprika törött	1 kgr.	40000 30000
Köles kása	1 liter.	— 4000
Her.	1 liter.	— 5000
Tarlonyó	1 liter.	9000 8000
Lebensék	1 liter.	— 5000
Cseresznye	1 kgr.	—
Üvegmeleg	1 kgr.	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—
Dió	1 kgr.	11000 9000
Kajszi barack	1 kgr.	—
Alnas	1 kgr.	400 10000
Szilva	1 q	5000 6000
Szén	1 q	8000 10000
Szalma	1 q	—
Takarminnyépa	1 q	—
Arpa	1 q	350000 330000
Rizs	1 q	230000 24000
Rizs	1 q	— 240000

Uj előfizetők is megkapják karácsonyi ajándékkönyvünket!

Uj előfizetőt öltt ki!

Előfizetek a **Kecskeméti Lapokba** 1/4 évre 40000 k ért. és évré 120.000 k-ét.
(A nem kívánt rész toleendő.)
Kérem az előfizetési díjat kiadóhóval beszerezni!

Név: _____
Lakás: _____

Uj előfizetőt öltt ki!

Előfizetek a **Kecskeméti Lapokba** 1/4 évre 40000 k ért. és évré 120.000 k-ét.
(A nem kívánt rész toleendő.)
Kérem az előfizetési díjat kiadóhóval beszerezni!

Név: _____
Lakás: _____

TOZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzéke:
Buza (76 kg) Tiszav. 370.000—375.000 K, Fejérm. 367.500—372.500 K, Feszt. 367.500—372.500 K, 77 kg) Tiszav. 375.000—380.0 K, Fejérm. 372.500—377.500 K, Peszt. 372.500—377.500 K, (78 kg) Tiszav. 377.500—382.500 K, Fejérm. 375.000—380.000 K, Feszt. 375.000—380.000 K, (79 kg) Tiszav. 380.000—385.000 K, Fejérm. 377.500—382.500 K, Peszt. 377.500—382.500 K, (80 kg) Tiszav. 385.000—390.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (81 kg) Tiszav. 385.000—390.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (82 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (83 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (84 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (85 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (86 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (87 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (88 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (89 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (90 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (91 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (92 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (93 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (94 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (95 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (96 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (97 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (98 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (99 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K, (100 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 380.000—385.000 K, Peszt. 380.000—385.000 K.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.007270
Lászlócsanakos és Sz. M. Székelyfalvi és Székelyfalvi
Borsmészárosok

BAZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD
Eladó szőlő.
Az iszaki öbonton 7 km-re, Szárkás 59. szám alatt 4 hold kiütemezett gondozott, eladomány boremű és grümföldös szőlő kelterülettel, jó termésű, kúttal ellátó. Értekezni lehet a tulajdonossal, III. kerület, Szilády Károly-utca 4. szám alatt.

ADÁS-VÉTEL

Burgonyaárúsítás
a Batthyány-utca 7. számú ház pincéjében hetiárasok napján a reggeli órákban.
Eladó hordók. Két méter hékos teljesen jó és két öt méter hékos előadó. Cím a kiadóhóval.
Kis Singer varrógép eladó
teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.
Házi borkimérés.
Bercsényi-utca 6. szám alatt a kiváló új bor literje
10.000 korona.

LAKÁS, ÜZLET
Keresek 1 szoba, konyhas lakást.
Követeltő: díjazok. Cím a kiadóhóval.
ÁLLAST NYERHET
Munka-felügyelő
(ispán) azonnali alkalmazást nyerhet. Cím a kiadóhóval.
Jómunkás borbély-segéd
1-letérik az Okollégium mellett, Dudás cégnél.
Mindenes felvétetik
Bódogh testvérkarában, Nagyköri-utca.

ALKALMAZÁST KERES
Megbízható mosónő
jelöljön, árát azelőtt meg és évf. vással. HAZAKHOZ
AJÁNLÓKÖZ CÍME: Batthyány-utca 18.

VEGYÉS
Zongora v. pianó nébbe
keresetek. Cím a kiadóhóval.
Németórakati adok
teljesen kezdőknek és haladóknak. Németországban végzett úriúr. Ugyanott zongoratanítás és a tanulók díjaitalán gyakorolhatnak. Cím a kiadóhóval.

Sipos Miklós
rőfos- és női dívatárház
Rákóczi-ut 3. (Uri Kaszinó épülete.)
Értesítem az igen tisztelt vásárlóközönségét, hogy női dívatárlónomat megszüntettem és Rákóczi-ut 3. sz. a. (a volt Pataki-tele helyiségeiben) rőfos- és dívatárlóüzletet nyitoltam.
Eddigi működéseim garancia arra, hogy az igen tisztelt veszőim a legjobb és legújásebb áruval és igen olcsón fogom tudni kiszolgálni. Kérem nagybecsű támogatásukat.
Kiváló tisztelettel **SIPOS MIKLÓS**

Tiringer autogénnel meghegeszt.
Tiringer műlakatos, Mikos-utca 3—5. szám. Telefon: 265.
Készít: má, épület és vaszerkezetű munkákat, autót, motor, gőzgep és mezőgazdasági gépjárvítókat.